





ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

Заблаговременно готовиться к машинной уборке хлопка

В Ферганской области уборки хлопка, с значительной площадью посева...

Газета «Ферганская правда» отмечает, что в области еще медленно выделяется площадь, удовлетворяющая...

В области имеется более 100 демотированных хлопкоборочных машин. На территории двора 2-й Кувинской МТС...

Не уделяется должного внимания и подготовке кадров. Кировский и Юзьевская школы механизации должны были в 1-й июль выпустить...

Создавшееся тревожное положение с подготовкой к машинной уборке хлопка, — пишет газета, — является результатом того, что многие руководители районных отделов хлопководства...

Подготовку к машинной уборке хлопка нельзя откладывать ни на один день.

ШЕФЫ ПОМОГАЮТ ШКОЛАМ

САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»). В школах города началась подготовка к новому учебному году.

Коллектив Узбекского государственного университета помогает подшефной школе № 32 организуя физкультурные, химические и другие кабинеты.

Сотрудники научно-исследовательского института каракулеводства готовят для подшефной школы наглядные пособия.

Ряд научных учреждений и общественных организаций города помогает школам в освоении учебно-опытных участков.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ ЖУРНАЛА «ПИОНЕР»

Более 500 пионеров и школьников — читатели журнала «Пионер» — собрались в минувшее воскресенье во Дворце пионеров имени Островского на читательскую конференцию.

Редактор журнала Г. Джалхантуров рассказал работам о работе редакции, поделился ее творческими планами.

Школьники, выступившие в прениях, высказали пожелания, чтобы на страницах его печатались больше рассказов и стихотворений о пионерской жизни.

После конференции была показана постановка «Аггустат зрелости» в исполнении артистов Ташкентского ТЮЗа.

Заготовка кормов предоставлена самотеку

Ранняя весна и обильные осадки создали в нынешнем году исключительно хорошие условия для роста трав.

Все совхозы богарной зоны имеют возможность заготовить запас кормов на 2-3 года.

Совхозы обеспечены транспортными, оснащенными сеноуборочными машинами.

В Кара-Калпакском племхозе план сенокошения выполнен только на 18 процентов. Та же картина и в совхозном совхозе «Таза-Уруг».

Еще 20 марта Министерство совхозов УзССР издало приказ о подготовке совхозов к сенокошению, но его исполнение никто не проверял до 2 июня.

Работники министерства и в первую очередь его агропроектно-технического отдела и отдела механизации не проверили организации труда на сенокошении, не помогли в составлении плана сеноуборки.

Отдел механизации упустил такое важное мероприятие, как своевременная подготовка механизаторских кадров, переводившая это дело старшим механикам совхозов.

Необходимо принять срочные меры к тому, чтобы в ближайшее дни все сено кошено было заготовлено, а сено травы убрано сеноуборочными машинами.

Повторные выкормки шелкопряда

Приближается пора повторных выкормок шелкопряда. Чтобы получить хороший урожай коконов, необходимо правильно заготовить кормовое количество корма и ухаживать за шелкопрядом с учетом особенностей повторного червокошения.

Передовые шелководы применяют такие приемы заготовки тутового листа для летних выкормок, которые не только не снижают нарастание коконов к весне будущего года, но даже способствуют его увеличению.

Важно использовать капиталы общенациональные помещения, расположенные вблизи проточной воды. Крайне важно, чтобы они были защищены от света и жары деревьев.

Во время летних выкормок необходимо тщательно проветривать помещения, следить за соблюдением температуры, световым режимом и т. д.

Механизаторы Уругской и 1-й Галла-Аралской МТС первыми в области выполнили план тракторного сенокошения. Машинным способом убрано сена значительно больше, чем к этому времени в прошлом году.

Выполнен план тракторного сенокошения

Механизаторы Уругской и 1-й Галла-Аралской МТС первыми в области выполнили план тракторного сенокошения.

Мени в прошлом году. В обеих МТС впервые широко применялись степи сенокосильных агрегатов, что позволило вдвое ускорить косовицу трав, сэкономить много нефтепродуктов.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Об использовании оборотных средств строительных организаций

В Письме товарищу Сталину рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие промышленности, транспорта и строев Узбекской ССР выдвинули на себя высокие социалистические обязательства.

Особое значение для ускорения жилищного строительства имеет правильное использование оборотных средств. При усилении оборачиваемости оборотных средств уменьшаются расходы по балансовому кредиту, снижается доля постоянных издержек в себестоимости строительства.

В отличие от оборотных средств промышленности здесь отсутствуют средства на сырье и основные материалы. Стоимость основных материалов и полуфабрикатов в строительстве покрывается авансис авансисом, приравненным к оборотным средствам.

В отличие от оборотных средств промышленности здесь отсутствуют средства на сырье и основные материалы. Стоимость основных материалов и полуфабрикатов в строительстве покрывается авансис авансисом, приравненным к оборотным средствам.

Основным условием ускорения оборачиваемости средств является высокая темпы и качество выполнения производственных планов. А это зависит от уровня организации труда, от квалификации рабочих, инженеров и служащих.

Горьковский вечер на заводе

В своем клубе собрались сотни рабочих и инженерно-технических работников Ташкентского завода имени Ильича на вечер, посвященный творчеству Алексея Максимовича Горького.

В вестибюле — стелды, фотоаппараты, аппаратура с жизнью и творчеством великого пролетарского писателя.

Детство Горького. Нижний Новгород... Волга... — места, где жил и рос гениальный писатель.

Подолгу задерживаются рабочие у фотоснимков, на которых отображены друзья Горького с вождями пролетарской революции — В. И. Лениным и И. В. Сталиным.

Число читателей произведений Горького в заводской библиотеке в эти дни заметно увеличилось. Рабочие завода любят и знают гениального русского писателя.

Доклад о жизни и творчестве А. М. Горького сделал рабочий электротехника Николай Сергеевич Храбрый.

После доклада начался литературный концерт в исполнении рабочих завода.

С большим успехом прочел «Песню о Буревестнике» товарищ механического цеха Сергей Чеботарев.

Волнующую тему поднимают две дополняющие друг друга работы «Постановления А. Н. Островского на сцене Узбекского Академического театра им. Хамзы» Л. Михайловой и «Узбекская драматургия на сцене русского республиканского театра им. Горького» В. Барера, получившие отличную оценку.

О творчестве крупнейших актеров Узбекистана — лауреата Сталинской премии народной артистки ССР Серы Илангугера, народного артиста УзССР Шукура Вурханова и нар. арт. УзССР П. С. Давидова рассказывают дипломные работы С. Лейниной, В. Лопухаровой и Т. Авдеевой.

Истории областных музыкально-драматических театров — Бухарского и Ковандского — посвящены дипломные исследования Ф. Дюкмураева и А. Умарова.

Особенно следует отметить дипломные работы Л. Чинисилова «Драматургия А. Аббасова» и А. Исмаилова «Драматургия Иргизии после постановления ЦК КП(б) об идеологическом вопросе». Их авторы — первые представители Казахстана и Киргизии, получившие в Ташкентском институте театроведения дипломы театроведов.

Прошедшая защита дипломных работ показала возросший уровень подготовки молодых театроведов.

Время земных работ на южной окраине Ангренского плато на глубине 1.2—1.3 метра обнаружен глиняный сосуд, в котором находились серебряные монеты.

В соседнем оказался около 1500 монет, вычеканенных во второй половине XIII и начале XIV веков нашей эры.

СОДРУЖЕСТВО УЗБЕКСКИХ И ТУРКМЕНСКИХ УЧЕНЫХ

УРГЕНЧ (Спец. корр. «Правды Востока»). В Куй-Ургенче, в зоне влияния Главного Туркменского канала, создана селекционная опытная станция института сельского хозяйства Академии наук Туркменской ССР.

В результате такого финансового состояния оборачиваемость оборотных средств в первом квартале 1952 года осталась на уровне 1951 года, то есть почти в 3 раза медленнее плановой.

Эти недостатки имеются и в других строительных организациях. Слабая финансовая дисциплина привела к плохому использованию оборотных средств в Узбекском строителе, на многих стройках Министерства коммунального хозяйства УзССР и т. д.

На 1 апреля 1952 года на сумму более 2 миллионов рублей, в том числе по строительству Выхле-Чичикова двухлетние завода № 2 на 795 тысяч рублей. Липи-Вазарского — 199 тысяч рублей. Дегибаевского № 2 — 379 тысяч рублей. Шуричанского № 2 — 352 тысяч рублей. Чимбайского — 402 тысяч рублей.

Такая оборачиваемость оборотных средств приводит в действие все возможности укрепления финансовой системы.

Скорость кругооборота средств определяется отношением стоимости объема работ, выполненных за данный период к сметным ценам к среднему остатку оборотных средств за тот же период.

Продолжительность одного оборота средств в днях исчисляется так — сумма среднего остатка оборотных средств делится на число дней в году или квартале, полученное произведение делится на сумму реализованной продукции, то есть на объем выполненных и сметных заказов строительного монтажных работ.

При низком уровне организации строительства использование оборотных средств ухудшается. На примере анализа деятельности треста «Узлепромстроймонтаж» Министерства легкой промышленности УзССР за 1951 год и первый квартал 1952 года рассмотрим основные причины, отрицательно влияющие на использование оборотных средств.

Трест плохо использует строительные механизмы. Приготовленные бетоны и растворы механизировано на 64—73 процента, в то же время бетономешалки и растворозмешалки используются во времени только на 4—8 процентов.

Вопреки неоднократным запретам строить объекты, не обеспеченные проектно-сметной документацией, трест систематически производит капитальные работы по объектам, которых нет в титуле или генеральной смете заказчика. Банк подобные работы не финансирует.

